

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年2月

2

星期二 <庚子年十二月廿一>

A13

盐田国际累计吞吐量突破两亿标箱

羊城晚报讯 记者林园报道：“如果将这2亿标箱首尾相接，可以绕地球赤道30圈；如果将它们摆在一起，是从地球到月球距离的3倍多……”2月1日，盐田国际举办“2亿标箱庆典暨华南跨境电商首选港启动仪式”，庆祝其累计吞吐量突破2亿标箱。据了解，自1994年第一个标箱开始，盐田国际用26.5年的时间，创造了单一码头以最短时间实现2亿标箱的世界港口新纪录。

作为大湾区国际航运枢纽，盐田国际既是改革开放的成果，也是深圳及中国经济发展的精彩缩影。而今，盐

田国际承担着广东省超1/3的外贸进出口、全国对美贸易1/4的货量，巩固了深圳作为亚太地区重要物流枢纽地位，为深圳及大湾区的经济发展发挥了至关重要的作用。即使是同时挂靠五艘全球最大的20万吨级集装箱船，或是单月吞吐量超146万标箱，盐田国际都可以游刃有余、安全高效地进行作业，把全球罕见的作业场面逐步化为盐田的日常风景。2020年，在新冠肺炎疫情影响下，盐田国际年度吞吐量仍然逆势上升，实现同比增长2%。

集装箱航运业是外贸发展的晴雨

表和风向标。盐田港发展的背后，深圳海事局致力于一流海事服务一流港口建设。相关负责人介绍，2019年，深圳海事局在交通运输部海事局的指导下，出台了包括巩固盐田港国际航运枢纽地位、发展高端航运产业等六大方面22项举措，全力支持盐田港建设国际航运枢纽。今后，盐田还将深入开展船舶绿色动力系统技术研究，积极推广应用船舶绿色能源，深入推广深圳国际LNG加注中心建设；推动设立国际航运研究中心，助力盐田港转型升级，持续巩固盐田港国际枢纽港地位。

留深过年年味浓

进口年货“不断供” 就地过年“美得很”

深圳海关全力保障春节期间市场供应

羊城晚报记者 宋王群 通讯员 张胜浩 钱列

不到十天就是牛年春节了，在“就地过年”的倡议下，初步预测今年留深过年人员将达到1800万人左右，比去年多一倍，庞大的物资需求考验着超大城市的供应能力。

近日，深圳机场、蛇口、文锦渡等口岸通关现场一片忙碌景象，奇异果、葡萄酒、干坚果、巧克力等“洋年货”进口量有了明显增长，得益于深圳海关接连推出的两步申报、两段准入和预约查验等通关便利化措施，进口年货通关时间大幅缩短，来自世界各地的年货从口岸源源不断地供应内地消费市场，让老百姓今年春节的餐桌更加丰富。

A 丰富菜篮子

1月20日凌晨，一架满载鲜活产品的入境货运航班尚未落地，深圳海关隶属机场海关的工作人员已准备就绪，完成单证审核、制定通关计划，明确检查要点流程。飞机到港后，海关员第一时间开展检疫查验工作，从通关、查验到放行，前后用时不到40分钟，保障了20多吨鲜活水产品安全、高效通关。

“这些进口水产品今天就能端上老百姓的餐桌了。”深圳某物流公司黎经理表示，

海关推出的民生先行服务举措，让进口水产品通关更加的快捷。”

为保障春节期间市场供应，深圳海关推进“两步申报”“提前申报”“追溯管理”等系列措施，并针对特定食品试点实施“准入放+风险监测+验证控制”监管模式，最大限度丰富老百姓的“菜篮子”。据海关统计，2020年，深圳口岸进口蜜饯果干、糖果巧克力、糕点饼干同比分别增长22.69%、8.59%、5.14%。

凌晨，一批越南火龙果通过快线货船运抵深圳直接挂靠蛇口港，仅仅用时5分钟就出闸提离码头，10分钟后到达深圳前海水果堆场。深圳泛亚物流负责人张经理表示：“在前海蛇口港，通过海关‘两步申报’后，不需查验的水果即可‘船边直提’。通关真的超级快。”

据了解，为切实保障进口水果快速通关，满足市民“果篮子”不断供、价格稳，深圳海关针对水果保鲜期短、易变质的特点，在文锦渡等口岸开通“绿色通道”和24小时预约通关服务，推广实施“分层检查”改革，

深圳蛇口口岸是华南地区重要的粮食贸易口岸，涵盖小麦、大豆、玉米等多类粮食品种。为全力护好“米袋子”供应不断档，深圳海关量身定制保障方案，开通检疫许可申请“快车道”，提供“全天候预约监管”服务，提前评估检疫风险，粮食即到即查，确保进口粮食通关“零延时”。

同时，该关深度服务辖区粮食加工企业，对进口粮食实

施“两段准入”试点，无重大风险粮食直接进入加工厂存放，平均每批减少码头存放等待时间约4天，助力粮食加工企业生产不断供，有效盘活企业资金两亿元。

东莞市富之源饲料蛋白开发有限公司负责人朱经理表示：“以前公司要预留7天库存量才能保证连续生产，现在只需预留少量库存，甚至可实现‘零库存’。通关效率高了，公



“菜篮子”“果盘子”“米袋子”储备充足 羊城晚报记者 郭起 摄

B 充足果盘子

司备货也少了，我们对市场更有信心。”据悉，海关一系列利企措施已成功吸引益海嘉里、中粮集团等多家大项粮企扎根深圳。

C 保障米袋子

推出优先接单、优先查验、优先送样等便利措施，最大限度提升进口水果通关效能。据统计，2020年深圳口岸进口新鲜水果177万吨、货值285亿元人民币，同比分别增长11%、22%，货值位居全国第一、数重量全国第三。

罗湖发布迎春花市地图

近500个花市铺位遍布全区

羊城晚报讯 记者林园、通讯员孟令健报道：牛年春节将至，为全力做好新冠肺炎疫情防控工作，同时满足在深过年的市民便利购花，深圳取消举办全市迎春花市主会场及分会场，调整为以街道为单元合理设置迎春购花点。罗湖区共开设近500个花市铺位，遍布全区10个街道，近40个社区。

罗湖区特别制作了花市地图，最大限度方便市民就近购花。各临时购花点开办时间不晚于2月2日，关闭时间不早于

大鹏办事处 20处迎春购花点任挑选

为落实新冠肺炎疫情防控工作要求，同时满足在深过年居民便利购花需求，今年春节期间，大鹏新区大鹏办事处将在辖区内分散设置20处迎春购花点，便于居民就近购花置办春联等年货。

据介绍，为做好购花点活动的各项应急管理工作，有效预防和应对突发事件，确保购花点的运作安全有序，大鹏办事处制订《迎春购花点活动应急预案》。届时还将成立由各相关部门和相关社区组成的迎春购花点应急工作小组。

据了解，各购花点的

2月11日24时，2月27日前原则上全部关闭。相关部门提醒市民，自觉遵守现场疫情防控的要求，保持1米以上距离，入场配合测体温，出示健康码。同时，为尽量减少接触，优先使用无接触购物结算。



扫码查看
年花地图



羊城晚报讯 记者王俊

摄影报道：“这个移动核酸检测实验室日单检量可达到5000人份，自动化程度高，不需要太多人工操作，大大提升了工作效率和检测能力。”2月1日上午，深圳市人民医院发热门诊前，工作人员正忙着安装和调试新来的1台移动核酸检测实验室。记者了解到，为做好新冠病毒核酸检测工作，国家卫健委综合各地医疗卫生资源布局和地理交通等因素，在全国划分8个片区，选取100家大型公立医院、疾控中心建设公共检测实验室。广东省属于第六片区，共有7部移动核酸检测实验室，目前，深圳市有两台正在进行安装和调试，除深圳市人民医院这一台以外，另外一台在深圳疾控中心。

据了解，深圳市人民医院的这台移动核酸检测实验室主要负责突发情况下的对外援助使用，常规的核酸检测仍然在该院区的固定实验室室内进行。深圳市人民医院为该实验室组建了一支72人的机动核酸检测队伍，在

移动核酸检测实验室进驻深圳

市人民医院

突发援助 两小时可开展检测

据介绍，深圳市人民医院的移动核酸检测实验室外形像集装箱，拥有生物安全2级实验室的全部配置，配备核酸扩增所需的三个独立空间——分别为试剂准备区、样本制备区和扩增分析区三个区域。仪器自动化程度高，不需要太多的人工操作，日单检量可达5000人份。该实验室还配备了独立的空调系统，空气过滤系统，负压系统以及高压灭菌系统，对外部空气不会造成任何污染。

据了解，深圳市人民医院的这台移动核酸检测实验室主要负责突发情况下的对外援助使用，常规的核酸检测仍然在该院区的固定实验室室内进行。深圳市人民医院为该实验室组建了一支72人的机动核酸检测队伍，在

罗湖再发500万元“红包”

羊城晚报讯 记者林园报道：临近春节，罗湖为留深过年的市民准备了丰厚福利。记者从1日举办的罗湖区双周发布“跨年迎新促销费”专场中获悉，除了众多线下活动等，罗湖还将发放约40万个、共计500万元的“红包”。

罗湖区商务局局长周建军介

绍，春节期间，罗湖区将举办“牛转钱坤”“牛味当头”“牛年忘返”和“数你最牛”四大活动。据了解，在去年4月，罗湖全市首发消费券，在3个月时间内拉动消费12.2亿元。新春期间，罗湖区还将通过高频率、大批量发放通用型消费券来实现引流和促消费目

春节期间将举办四大活动

为留深市民发福利

的。消费券从2月1日开始派发，共分四批发券，每一批次消费券的有效期为4天，基本上覆盖了节前和春节长假。活动一直持续到上班的第一天。消费券面值分为20、50、100元三种，均为通用型，在零售、餐饮、酒店都可以使用。消费券预计覆盖4万家

商户，与商家提供的优惠可以叠加使用，在消费时用微信支付扫码时即可扣减消费券。据了解，春节期间，万象罗湖珠宝购物节、迎春花市、手信节，万象罗湖美食节、新春一日游、万象罗湖唱新春K歌大赛等活动将同时举办。

年出栏36万头 又一供深生猪项目开工

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员龚明报道：去年年底，深圳农企京基智农与深圳市市场监管局签署供深生猪产销战略合作框架协议，前者将按照年出栏500万头的规模，优先向深圳市供应生猪及各类肉制品。记者从深圳京基智农获悉，其位于阳江市阳东区的生猪产业链项目，2月1日正式开工，项目设计年产能商品猪36万头，将直供深圳及大湾区市场。

2月1日，京基智农在阳江市阳东区生猪产业链项目开工奠基活动在阳江市阳东区北惯镇举行。记者了解到，阳东项目是京基智农近一年来开工奠基的第6个生猪全产业链项目，项目规划用地约1800亩，将建设养殖核心区、饲料生产区、屠宰加工区、食品与冷链区、生态循环区5个功能区，计划总投资近10亿元，项目设计年产能商品猪36万头。

阳东项目采用批量化自繁自养的生产模式，集高标准饲料生产、先进育种繁育、现代化养殖、屠宰加工及冷链物流于一体，多业态、多功能、长链条提升当地农业附加值。项目建成投产后，在保障本地市场供给的同时，还将直供深圳及大湾区市场，带动本地果蔬及畜产品销售，助力阳江全面对接融入“双区”建设。京基智农阳江公司副总经理张伟杰说。

据阳江市农业农村局统计，2020年阳江市生猪出栏量达260万头，是名副其实的养猪大市。作为粤港澳大湾区向西延伸的第一座城市，阳江南近海南自贸区，西临北部湾城市群，处于多重国家战略叠加交汇区。近年来，阳江积极构建“轨道+机场+港口+高速”现代交通，已全面融入粤港澳大湾区1小时经济圈。京基智农方面表示，阳东项目的落地，将进一步提升京基智农对优势养殖资源的占有率为，为公司建设直供粤港澳大湾区畜禽产品“菜篮子”基地提供有力支撑。

在一个月前的2020年12月30日，京基智农与深圳市市场监管局签署供深生猪产销战略合作框架协议，协议约定：京基智农将按照年出栏500万头的规模，优先向深圳市供应生猪及各类肉制品。为此，京基智农将加速扩大养殖规模，在广东省及周边地区高效布局、建设、投产多个生猪产业链项目。截至目前，签约总规模约1300万头，其中徐闻项目一期、二期和高州项目已顺利投产，积极为深圳市场扩充生猪产能，为保障粤港澳大湾区的生猪供应发挥重要作用。

深圳首家 保安综合培训 应急处突基地揭牌

羊城晚报讯 记者李天军报道：2月1日，深圳首家保安综合培训应急处突基地在梧桐山社区揭牌。据悉，这是深圳首家保安综合培训应急处突基地，功能全、标准高、培训设施先进。

据悉，基地的设立有效解决保安业务技能训练场所不固定的突出问题，为今后完成保安教育训练任务，组织保安队伍推进实战化训练创造了良好条件。

基地地处梧桐山北麓，深圳水库上游，这里风景优美，空气清新，是保安接受特殊训练的好地方。福田保安公司斥资400多万元，新基地场地面积3000多平方米。整体项目凸显保安培训特色，主要设施有：运动搏击馆、多功能培训厅、行政教研室、后勤保障区、学员公寓楼、户外训练场等教学训练场所，能够同时满足300人学习、生活和训练。

据介绍，福田区保安培训中心具有广东省公安厅颁发的保安培训资质，优秀的师资力量、多年教育培训实战经验，在保安培训行业名列前茅。培训中心将对培训合格的保安员组织考试并核发《保安员证》。全面提升全市受训率和上岗持证率。全面推行“轮值轮训、战训合一”模式，由街道分期分批抽调辖区保安员开展“轮值轮训”，进一步锻炼提升保安员队伍应急处突实战能力，全面提升全区保安队伍正规化、专业化、职业化建设水平。

区域新闻全媒体编辑部主编
责编 文肖/美编 黄文倩/校对 谢忠志